



# 华夏中文学校

## Huaxia Chinese School

# 华夏园地



第29期

2024年6月7日

New Jersey • New York • Pennsylvania • Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

投稿邮箱: [hxcsnews@gmail.com](mailto:hxcsnews@gmail.com)

主编: 顾庄华



## 小语世界

南部分校



### 欲穷千里目

九年级 刘黎蔚 指导老师 陈老师

我学习中文有十几年了,但是俗话说的好,“学无止境,学海无涯”,我还有好多不认识的字,不会写的句子,所以“学完”中文还有千里之遥。

学新的语言挑战很大。但是由于我从小就学中文,我感觉讲普通话没那么困难。最让我心烦意乱的是写汉字。中文比英文字难写得多。而且很多汉字都有相同的发音,导致我会出现用错词,写病句,所以平日多多练习很重要。

学中文的意义,在我看来是学习不同的文化,创造新机会,带给我更多选择和未来的可能性!如果能给小弟弟妹妹学习中文的建议可能是好好学吧。虽然学习对大部分人来说很枯燥,无趣。但它的结果和带给你的回报很珍贵!很多人都会放弃自己不想做的事情,包括我,但是有些东西一旦放弃就很难再遇见。学习语言,在小时候可能很简单,随着年龄的增长,就没有那么多的时间和精力投入到学习语言中去了,到那时候学习语言就要付出更多的努力!

总而言之,学习中文就像爬山,想要看到更高的风景你就要付出更多努力。路途虽然累,但那美丽的风景是你依旧努力的动力。

### 感谢

九年级 张志宏 指导老师 陈老师

我在华夏中文学校读了十年,从学前班到九年级的今天。现在最后一个月倒数!六月就要毕业了!回头看,我觉得这么多年的学习不容易!每个星期五,我妈都去叫我去写作业!有几次,我朋友的生日派对安排在星期六,即使我很想去跟我的朋友玩儿,但我还是去了中文学校。

中文学校教会我听、说、读和写中文。你能相信吗?我六岁时就在台上背诵了《木兰辞》!中文学校的文化课也给了我探索中国文化的机会,包括功夫、国画和书法。

我非常感谢我的同学们,我的老师们,我的姐姐,还有我的爸爸妈妈提供给我这样好的学习环境,给我这样的好机会去学中文!因为中文我能听懂别人在讲什么,还能跟家人一起说笑聊天!现在我感觉我应该更加努力去学,学更多,更珍惜时间!我不会忘记中文学校的美好记忆!

### 学习中文的体会

九年级 李牧遥 指导老师 陈老师

今年的中文学校是我最喜欢的。每个星期我们都谈论不一样的话题。前几年的中文学校,每次在课堂上的事都差不多。先读课文,然后老师解释新的单词和词语,接着我们讨论课文和回答相关的问题。然后,每个星期的作业也都差不多:重复写单词、用字造句、用词造句,有些无聊。

中文学校每个星期只上一次,所以很难记住学过的东西。要学好一种新语言确实需要花很多的时间。学生也确实应该花更多时间练习中文,但是要求全日制的学生做额外的功课不是一件容易的事情。所以在这样的情况下,除了周末的中文学校也没有更好的方式了。

中文学校是两个50分钟的课组合的。中间有10分钟休息时间。上了一星期的课已经很累了,学生觉得不容易集中注意力听老师讲课,他们保留课堂信息的能力也会比较差。不过,要是有一个好老师,上课可以更有意思、好玩。一般上好听的课的时候,学生会从课本上学不到更多,但是会提高中文的兴趣。上了十一年的中文学校以后,我能很肯定地说有些老师比其他的教得好很多,我很感谢这些好老师。

学一种新语言会让你更聪明和提高解决问题的能力,像更好的记忆力、更强的解决问题的能力、更多的创造能力和更好的知觉能力等等。能说多种语言的人有更多的机会去和不同的人交流、交到更多的朋友。学新语言有时会很无聊。要学好一种新语言需要花很多时间。要是你想学一种新语言,可以循序渐进。语言和人们的生活密切相关,所以了解一个国家的历史和生活会帮助你学好一种新语言。

要是你已经在学一种新语言,你觉得有趣的你方法会有帮助。你可以看电视节目、电影、或网上的视频等等去帮助你学语言。不要着急或不耐烦,只要你坚持努力,就能看到进步。我们曾读过一篇课文叫《孔子学琴》。孔子学琴非常仔细、认真和专心。这样的做事方式肯定能帮助你学好新语言。

### 十年的蜕变

九年级 林美丽 指导老师 陈老师

十年前,我第一次来到中文学校,那时我才五岁。我还记得那一天我有多么紧张,妈妈居然把我一个人留在一个

陌生的环境里,我也不认识教室里面孔的小朋友,感觉自己好像不应该在这个地方。

转眼十年,我现在想着那一天,我真的很感谢我妈给了我一个机会去了解和欣赏属于我的文化。而且,作为一个中国人,我自己也想学好汉语,能更好地跟我的家人交流。我觉得我的中文在十年间有所进步,因为在公立学校每天上学都在讲着英文,但是有了中文学校这个平台,让我的中文还不错!我很珍惜我在中文学校学习中文的这段经历!

### 用中文辩论

九年级 王汉雄 指导老师 陈老师

去年我和我的团队在中文辩论中表现不佳。比赛前,我感觉自己准备的资源不够。我知道我需要做好准备,但我没有付出应有的努力。辩论赛当天,我才意识到我还没有准备好。因为当时我很难清楚与自信地解释我的观点。当另一队的一个人分享观点时,我甚至无法回应我的观点。不出所料,我们输掉了辩论赛。之后,我花了一些时间思考,我意识到我需要更加努力并为明年的比赛提前做好准备。以这次经历为教训,引以为戒!虽然失败令人失望,但它教会了我做好准备的重要性。

今年我又参加了一遍辩论赛。我这一次准备了更多的资料。随着中文辩论的那一天越来越近,我既兴奋又紧张。我努力准备、研究和练习我的论点。当比赛开始,我走进屋里,我充满信心!这一次,我感到自信,充满激情地谈论我们的话题。

我喜欢用中文辩论!因为很有挑战性,我很喜欢这个挑战的过程,期间,我也学到了很多关于中国语言和文化方面的知识,还有很多新的不常用的中文词汇。通过辩论,我更深入地了解了中国语言和文化,培养了自己的表达能力和逻辑思维。最终,我的团队赢得了第二名,我觉得这次机会让我更加成熟,帮助我在中文方面取得了更大的进步!

### 小小成就感

九年级 陈美琪 指导老师 陈老师

我很骄傲地说:“我是华夏南部分校中文学校的学生已经十年了!”

从拼音班开始到九年级,我终于要毕业了!在这十年里,有时候会问我爸妈,“为什么要学中文呢?别的小孩都不学了,我为什么还要坚持?”但是我很快就不管了。因为我放弃了,奶奶在说我长胖了的时候,我都会听不见。

学中文很难,这让我有时很愤怒,愤怒到想把中文书扔到中国去。尽管是这样,费力又费时,我还是每周坚持写完作业,去中文学校。很多学生不想去中文学校,我想也是因为这个原因。在家睡觉和朋友一起玩固然很诱人,但是我知道如果我没有上中文学校,我不可能和朋友用中文说悄悄话。这些年中,我也认识一些美籍华人,他们懂中文,更不可能深入地了解中国文化和他们的根。看到你的华裔朋友有的在AP中文考试中得了五分,但是你却不会说中文。我就有了每周花几个小时去学中文的动力!

我对学习中文的建议是不要错过学习中文的机会!有很多外国人中文说得很好,作为华人,我们更应该好好学中文!中文学校给我带来了很多朋友,幸福的回忆,拉近了跟家人的距离。比如我可以跟爷爷奶奶用中文聊天,也能跟我的妈妈用中文吵架。不要放弃学中文!你也可以做到!

### 一次难忘的体验

八年级 李安泊 指导老师 万莉芳

去年夏天,我参加了CIT夏令营项目。该项目旨在培训我们成为营地辅导员。

夏天我在三个不同的年龄段之间切换:四岁、六岁和八岁。那年夏天我和其他人一起参与了该项目并学到了很多。我被指派为孩子们制作游戏并指导他们完成游戏。我们必须照顾孩子并确保他们玩得开心。一路上我还结识了很多新朋友,我们一起发挥创意。所有三个不同的年龄段都提出了我们必须应对的新挑战。我每天回到家都满头大汗,筋疲力尽,但我很高兴,因为我仍然和孩子们一起玩得很开心。

这个项目教会了我的领导技能,如何尝试新事物、责任感、团队合作等等,这是一个难忘的夏令营体验。

### 欲速则不达

九年级 陈若玫 指导老师 陈老师

对于很多母语不是第一语言的人来说,学习这种语言是很困难的一项任务!我,从小就在学中文,五岁开始上中文学校的拼音班。每个星期六,我都会过来上一大课,跟老师读课本和写作业。但是长大了,还是觉得要学会话

写很难。虽然很难,但也有很多好处和意义。学习中文可以帮助你与讲中文的人交流,比如旅游时会更方便。

学习任何语言都会帮助你和别人交流,让你理解各自的文化和历史,理解别人的想法。比如我们在中文学校可以学到中国的节日,和人们在节日里的一些习俗。我也了解中国的24个节气和中国历史上的重要事件。学语言会让人更聪明,有创造力,更容易学其它语言,中文也是一样。所以,学习中文很有意义。

对新的学习学习者,我觉得在允许的情况下要多跟家里人讲中文。这会提高自己说中文的能力,也可以提高听中文的能力。在我看来,中文书和电视节目会帮助我的阅读能力,然后每天练习一下怎样写也会对我的帮助很大。以我的经验,中文学习不是一个快速的过程,只能努力和多练的结果。

### 滑雪

八年级 蔡颖琦 指导老师 万莉芳

在2023的2月,我和家人决定去滑雪。这次经历非常难忘。

第一次开始滑雪并不容易。我个人想分享这次滑雪时的感受以及为什么我喜欢滑雪板的故事。

当天晚上,我就到了雪山上,这里的滑雪者,无论是新手还是高手,都在一起滑雪。当我乘电梯到山顶时,天已经黑了。显然,确实有很多条小路,但我像徒步旅行者一样选择了最常走的一条,哈哈。我做好准备,系紧冲浪板,然后慢慢地滑下去。就三个字来代表很放松。我已经有一段长时间没有感受到同样的幸福了。我在滑下的过程中加了速度,当我到达斜坡底部时,我感到非常兴奋。可以说,这虽然不是我第一次,但却是我迄今为止最难忘的一次滑雪。

### 难忘的朋友

八年级 江兆铭 指导老师 万莉芳

我有一个永远都忘不掉的朋友。他的名字是埃里克。

他和我一样是中国人。我们是在六年级认识的。他是五年级的时候来我们学区的。由于当时我们是在网上上课,因此我没有机会面对面地接触到他。我们不是好朋友,但埃里克数学比我好。我佩服他的数学成就。我经常和他在网上聊天。他那时还没有很多朋友,所以我介绍给他我的朋友。我和埃里克都想参加一个数学比赛。因为我没有什么经验,埃里克帮我解释比赛的内容。当然他的数学比我好,可我也经常在其他方面帮他。这种帮助你,你帮我的关系让我们成为了好朋友。

从六年级的时候,他已经交了许多朋友。但是,直到现在他还是我最好的朋友。

### 我的姥姥

八年级 邝韵臻 指导老师 万莉芳

人的一生至少有两个最重要的人。这两个人就是父母。可是,我还有一个人对我也是很重要。这个人就是我的姥姥。

在传统的家庭里面,孩子们一般会跟着父母一起生活,慢慢长大。但我是由我的姥姥带大的,她跟着我们一起生活,我对姥姥特别难忘。因为从我小时候起,我的妈妈和爸爸在外工作的时候,她就帮助他们抚养我和我的两个姐妹。每天做早餐和晚饭给我们全家吃。我们都吃的肚子饱饱的。姥姥像我的妈妈似的,老是在我的旁边叮嘱这个,叮嘱那个。她也像老师似,教我们什么是对的,什么是错的。比如,不能拿别人的东西,对别人要友好等等。姥姥也会帮助我做功课。因为我的姥姥不懂英语,她会帮助我的数学和中文功课……

我的好姥姥教会我学会在社会里生存。我非常感谢她,姥姥。

### 难忘的冬天

八年级 薛可轩 指导老师 万莉芳

在我的印象中,那个最有趣的一个寒假是我曾去滑过雪的那个寒假。

几年前,在学校放寒假时,我和我爸妈一起去了Mountain Creek。那里离我们不远,可是天气的温度区别非常明显。在那里,呼吸时都能看见雾气慢慢地飘上去,那里的景色也是非常美丽。一座一座的山,又高又白的,被无数多棵树覆盖着。我仔细看时,还能看到一些人从大山坡上滑下来。爸爸租了我们的装备以后,我迫不及待的去外头练习。在那里,教练们教我们各种各

## 华夏南部耕耘与收获的学年

校长 王露生

从9月9日开学至6月8日毕业典礼,华夏南部2023-2024学年经历了辛勤的耕耘,也手捧着金秋的收获。首先是今年的毕业生人数达到了15名,是疫情发生以来最多的一年。经过老师家长的共同努力,更多的孩子坚持完成了九年级的学习任务,体验到了学好中文的成就感和提高自身价值的重要性。从这期我毕业班的学生作文里可以看到这些孩子学习中文的感受。他们已经把中文学习作为自己学习、生活的一部分。这是非常难得的成果!

这个学年也是华夏南部参与华夏系统各种比赛活动最多的一年,同时也是取得成绩最好的一年。华夏南部所参加的各种比赛都是摘金夺银,凯旋而归!从田径运动会的团体第二到智力运动会团体冠军,从演讲比赛比赛中摘得金牌到华夏辩论赛的高年级组第二和低年级组冠军,华夏南部且行且战,且战且胜!获得亚军依靠的是全校师生、家长和义工的齐心协力,积极参与和专业培训及训练。华夏南部不是最大,但是最强!

从学年开始学校即清醒地意识到现在的中文学校和以前有着明显的差异,于是确立了积极主动地开展各项活动,参与社区文化服务等扩大对

外的动作,直到我们都能自己加快,减慢和停下来为止。不一会儿,太阳就已经落山了,天开始变黑了。我感到时间过得太快了,我还没玩过瘾呢。那天晚上,爸爸带我们去了旁边的一家酒店,租了一个房间给我们。洗完澡以后,还去楼下的餐厅买东西吃。我们现在是,都已经是十一点多了。现在想来,都那么次滑雪,我还觉得非常有意思,让我难忘。

### 我的父母

八年级 董倩睿 指导老师 万莉芳

我的父母是我最难忘的人,也是最关心我的人。

当我遇到困难想要放弃时,妈妈会不断地支持我。当我遇到不开心的事而难过的时候,她总是在身边安慰我。她不仅帮助我处理情绪,还为我提供一些解决的办法。除了这些以外,她还在生活上为我提供无尽的爱、营养的食物和其他一些让我感到快乐的生活物质。我的妈妈为我做出了很多牺牲。我的父亲则是从另外一方面给我的爱,尽力为我提供最好的机会和未来的生活。他会陪我打网球,让我能学到最好。爸爸还带我去游乐园、水上乐园等好玩的地方。他不仅让我玩得开心,而且还指导我更好地提升我的学业。

我在内心深处体会到了他们给我的爱。

### 新年快乐

五年级一班 黄安安 指导老师 周颖

今年中国新年大年初二,也是超级碗(Super Bowl)的日子,我家办了一场开心的中国新年聚会。

一大早,我和妈妈一起打扫得干干净净。我和妈妈还一起贴了对联、挂起了鲜艳的灯笼。妈妈先准备好各种水果、零食、饮料;之后做了各种各样的菜肴,有漂亮的年糕鱼、好喝的鸡汤、龙虾、牛肉;最后妈妈又制作了漂亮的新年蛋糕和美味的甜点。

聚会的朋友们四点就来了。他们带来了甜甜的爆米花、新鲜的沙拉、好吃的饺子和巧克力。大家一起愉快地吃了晚餐。吃完饭后大人们一边观看超级碗比赛,一边聊天。我们的小朋友先在楼上的房间里和我的猫玩耍,但是小猫被我们吓跑掉了。我们就下楼一起吃葡萄、草莓和年糕鱼甜点。然后我和我的朋友们又去地下室一边嚼可乐爆米花,一边坐在沙发上猜谜语,看有趣的动物视频,还玩了棋盘游戏“Monopoly”。聚会快结束时,妈妈们一起给我们每个小朋友发红包,拍照。最后,大家一起吃新年蛋糕。

一直到十点多了,我们的客人们才纷纷离开了。这个聚会真开心啊!

### 春节和元宵节

五年级一班 黄珊婷 指导老师 周颖

春节和元宵节是中国的两个重要节日。每年一月底二月初,春天即将来临,中国新年也到了。中国人一边庆祝农历新年,一边迎接春天,所以



Marlboro市的市长,副市长共同上台给华夏南部分校授予了社区文化贡献奖!在2023-2024学年内学校收到的社区人士和家长对学校的支持和捐赠数量有了明显增加!

道阻且长行将,正是华夏潮起时。我们学校面临着各种困难和压力并没有消失,在取得了一定成果的今后,“同志仍需努力”。华夏南部将与华夏系统的各分校并肩同行,紧密合作,为中国文化在新大陆的传承与传播做出实实在在的工作!



中国新年也叫春节。过节的时候,你会穿红色衣服去镇上的一家买东。一家人团聚在一起吃一些有寓意的食物,比如鱼、年糕、太平面等许多食物。

我们家庆祝春节和元宵节的方式是一起做汤圆。妈妈用糯米粉做出很多小面团。包汤圆时,首先用手指把一个小面团捏成碗状,把肉塞进去;然后开始旋转面团,同时用手指慢慢地合拢包肉,这是做汤圆最难的一步;最后用手轻轻地小心地将面团揉成球形做成一个汤圆。这些步骤开始很难做到,可一旦你熟练了实际上很有趣。妈妈把汤圆煮好了,我们一家人坐在一起吃热腾腾的美味汤圆。我为自己做的汤圆感到非常自豪,当你吃到自己做的食物时,你会觉得味道更好。

我喜欢每年这个时候一起与家人庆祝春节和元宵节,共度这美好的时光。

### 纽约气球博物馆

五年级一班 杜立欧 指导老师 周颖

二〇二三年十二月二十九号是我期待已久的日子。为什么呢?因为那天我们要去纽约气球博物馆。那天

一大早就我们乘上去纽约的火车,再辗转了几次地铁,两个小时终于到了坐落在Pier 36的气球博物馆。

我们排着长队进入了气球博物馆,里面有十几个非常独特的展馆。其中我最喜欢的两个展馆,一个叫Hyperstellar,另一个叫ADA。Hyperstellar展馆里有一个像足球场一样大的池子,里面被填满了数不清的黑色小塑料球。一进馆,大家就忍不住争先恐后的跳进这个黑色“游泳池”里。大家“游泳”呀,“潜水”呀,互相扔球,再加上灯光拍照,场景真是太美丽了。人们不停的拍照,玩耍,直到工作人员的提醒,才恋恋不舍的移步到下一个展馆。除了Hyperstellar,ADA展馆是我的第二最爱。这个展馆是在一个白色的空屋子里,一大群人推着一个巨大的表面布满石墨小圆柱的氦气球。由于随机的推力,气球时不时的碰到白色墙面,天花板或地板,就留下了大量的图印,可能这就是大人们所谓的抽象画吧!

一进屋,我们就马上加入了推气球的行列。不管是老老还是少少,高高还是矮矮都使出浑身解数推着气球,不让他落地。我和哥哥弟弟都推的大汗淋漓,但还是是一身劲。

博物馆里人太多了,大家都一个劲的拍照,想把今天的美丽而独特的场景留下纪念。我妈妈也不例外,最后我觉得都要变成只会笑的木头人了。不过我已经把今天的所见所闻都印在脑子里了,气球带给了我这么多的快乐体验我怎么可能会轻易忘记呢?如果下次气球博物馆还在纽约展出,我一定还来,我要来看看还会不会有人眼睛一亮的新展馆。或者,我也来动动脑筋,看看气球还可以做出些什么样的艺术品?

南部分校专刊组稿: 林芳 滕孟凝